

1278

Заводская партийная конференция

20 октября, в 10 часов утра в помещении Делового клуба созывается II заводская партийная конференция с повесткой дня:

1. Отчет о работе парткома
2. Выборы членов партийного комитета.

Орган парткома, завода и заводоуправления Высокосортного металлургического завода

№ 41 (1447)

СВЕТЛОТА, 12 октября 1948 года
Выходит один раз в неделю по субботам.

Цена 20 коп.

К заводской партийной конференции

Наша заводская партийная организация сейчас готовится к второй отчетно-выборной заводской партийной конференции, которая состоится 20 октября текущего года.

К отчетно-выборной конференции, парторганизация завода приходит боевым, сплоченным коллективом большинства партии.

Руководствуясь решениями 18 партийного съезда, у нас в жизни товарища Сталана и вышедших партийных организаций, партийный комитет завода за отчетный период преодолел не малую работу.

В своей практической деятельности партийный комитет уделял не мало внимания воспитанию молодых коммунистов, повышению сознательности членов и кандидатов ВКП(б). Руководил идейно-политическим ростом коммунистов, партийный комитет охватил учебой в партийных школах и кружках 780 человек кандидатов ВКП(б). Проводил массово-политическую работу в цехах среди работников, партийная организация завода насчитывает 409 агитаторов и докладчиков, из которых 70 беспартийных.

Повышение политического и технического уровня коммунистов стало возможностью за отчетный период выдвинуть 60 человек в боевую ответственную работу. В результате деятельности заводского руководства партийного комитета социалистическим соревнованием увеличилась численность совхозцев и ударников с 1940 с половинной тысячей в 1948 году до половинной тысячи в текущем году. Подлежащие большинству коммунистов являются ставконовцами производством. Товарищи Гордейчук, Дорофеев, Кочеров, Азавков, Воронин и многие другие коммунисты являются инициаторами и организаторами соревнования в цехах завода.

По инициативе партийного комитета и заводской организации в цехах создано 37 комсомольско-молодежных бригад, систематически выполняющих производственную программу.

Контроль над деятельностью хозяйственных, массово-разъяснительная работа, изучение Закона о новом пятилетнем плане поодомительно сказались на работе всех цехов завода. Начиная с апреля 1948 года металлургия систематически вымывает план п.

всему металлургическому цеху.

Было бы большой ошибкой сказать, что у нас все обстоят благополучно. За отчетный период мы имели много недостатков и ошибок в работе. За последние годы наша партийная организация значительно увеличилась почти в два раза за счет молодых по возрасту и партийному стажу рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Но с молодыми коммунистами мы работаем еще недостаточно. Мало их привлекаем к активному участию в партийной и общественной жизни. Партийные собрания, являющиеся школой воспитания, проходят из-за недостаточного высокого идейно-политического уровня.

Много еще обстоит дело с партийной дисциплиной. Имеются такие коммунисты, которые не посещают партийных собраний, переругивают паять, не соблюдают дисциплины.

Мало партийный комитет сделал в области улучшения бытовых условий трудящихся.

В последовательной борьбе за осуществление новой Сталинской пятилетки особое значение приобретает самокритика, как испытательное оружие большевистской партии. Но самокритика, как цеховых организаций, партийных организаций, так и в самом партийном комитете развернута недостаточно остро.

Для того, чтобы значительно улучшить работу партийных организаций, а следовательно улучшить работу завода, перед коммунистами стоит задача лучше подготовиться к отчетно-выборной конференции, продумать, что необходимо сделать для улучшения работы партийной организации. Каждый делегат обязан принять самое активное участие в работе конференции, вскрыть имеющиеся недостатки, развернуть деловую критику работ парткома и комитетов. Делегаты обязаны будут иметь практические мероприятия, обеспечивающие улучшение работы партийной организации завода.

В новый состав парткома надо избирать достойных, преданных партии товарищей, способных руководить так, как этого требует от нас Центральный Комитет нашей партии и лично товарищ Сталин.

К. Терентьев, директор ЦК ВКП(б)

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование коллектив нашего металлургического завода взял на себя следующие обязательства:

1. Выполнить октябрьский план по плану на 104 процента, по прокату на 106 процентов и по трубам на 101 процент
2. Снизить расход электроэнергии по заводу на 2 процента, снизить расход

топлива на 2 процента; снизить себестоимость продукции на 2 процента.

3. Выполнить план по производительности труда на 103 процента.

4. Сэкономить от сдачи рационализаторских предложений 225 тысяч рублей.

5. Полностью подготовить производственные объекты, дома и культурно-бытовые учреждения в зиме.

Директор металлургического завода Н. Соболев.
Секретарь парткома завода К. Терентьев.
Председатель завода К. Куляпин.

КОЛЛЕКТИВЫ ЦЕХОВ ВКЛЮЧИЛИСЬ В ПРЕДОКТИЯРСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

9 октября по цехам нашего завода во всех сменах проходили производственные совещания, где обсуждалась работа цехов за III квартал и были приняты предоктябрьские социалистические обязательства:

По мартеновскому цеху

Коллектив обязался выполнить программу октября на 101 процент, сэкономить топлива 100 тонн, дать экономию от снижения себестоимости 300 тысяч рублей, сэкономить чугуна 20 ктр. на тонну выпущенной стали.

По трубному цеху

Коллектив взял обязательство октябрьский план выполнять на 101 процент, достичь выход годовой до 83 процентов при плане 82,4 процента, снизить брак до 3 процентов вместо 4,1 процента по октабрю, сэкономить топлива 30 тонн, сэкономить электроэнергию 1500 киловатт часов, дать экономию от снижения себестоимости выпущенной продукции 100 тысяч рублей и 30 человек обязались закончить подготовку цеха для нормальной работы в зимних условиях.

По листопротатному цеху

Коллектив взял обязательство выполнять программу октября на 110 процентов, повысить производительность труда на 3 процента против плана, снизить себестоимость продукции на 2 процента к плану, дать экономию от внедренных рационализаторских предложений 35 тысяч рублей, снизить плановые нормы расхода электрэнергии на тонну на 2 процента.

Передовики среди мелкосортчиков

Коллектив мелкосортного цеха в честь 20 годовщины Октябрьской революции взял обязательство досрочно выполнить месячную программу.

Широко развернут предоктябрьское соревнование, атаковавшие ежедневно повышают темпы в работе. Так, например, коллектив смены тов. Кубышкин досрочно в 5 октября выполнил на 113 процентов, 6 октября — на 145,2 про-

цента, а 7 октября — на 165, 6 процента. За 9 дней октября эти смена выполнила нормы выработки на 133 процента, зная перенормировку по цеху.

Второе место по цеху занимает смена тов. Кривоногов, выходящая дневное задание от 110 до 140 процентов. Норку за 9 дней октября эти смена выполнила за 113,4 процента. А. Зубков, секретарь партбюро цеха.

Мастер цеха — организатор соревнования

Правильно поняв свои задачи начальник смены индустриального цеха тов. Проколов. Он тщательно к каждой смене готовится. Приходя за час до принятия смены, тов. Проколов всегда проверяет работу всех агрегатов, выявляет все недостатки. Как до начала работы, так и в течение всей смены тов. Проколов заботится о снабжении рабочих материалами и инструментом, чтобы не допустить простоя оборудования.

Начальник смены тов. Проколов чувствует себя не только командиром произ-

водства но и воспитателем рабочих. Он всегда возмущает социалистическое соревнование рабочих, мобилизует их на перевыполнение производственного задания. В результате успешного руководства тов. Проколов коллектив его смены выполнил сентябрьский план на 108,8 процента. В предоктябрьском соревновании смена тов. Проколов взяла обязательство выполнить план октября на 103 процентов и досрочно завершить годовую программу.

А. Макарян, зам. начальника индустриального цеха.

Соревнование цехов завода в выполнении октябрьского плана СВОДКА

о работе цехов за 10 дней октября в процентах

1. Мартеновский цех № 1 — 97
2. Мартеновский цех № 2 — 89
3. Листопротатный — 89
4. Мелкосортный — 92
5. Трубопротатный цех № 1 — 97
6. Трубопротатный цех № 2 — 87
7. Фитинговый — 105
8. Виллопротатный — 107
9. Листопротатный — 85



Молодежка сменя доменного цеха марипольского металлургического завода. «Азовсталь», возглавляемая инженером И. П. Кузнецовым, выжимает олово из первых мест на заводе по выплавке плана. На снимке: старший горновой смены Максим Горбуля. Фото С. Нордштейна

Трибуна стахановца

Как я добиваюсь выпуска стали сверх плана

Свое обязательство за сентябрь моя бригада плана № 1 старорейковского цеха выполняла на 110 процентов, два сверх плана 112 тонн стали.

Такого успеха мы добились дружной работой всего коллектива. Подружки у меня хорошие и очень любознательны и быстро выкладывают мои распоряжения.

Сам я в течение всей смены экономично слежу за режимом печи, держу ее в нужное время в горячем состоянии, ибо от этого зависит выпуск скоростных сталей.

После выпуска плавки я всегда стараюсь не загрузить печь, тем самым обеспечить быстрому расплавлению металла во время заливки шихты. В процессе плавления металла и подливки плавки я строго слежу за тем, чтобы вылить печь, тем самым обеспечить чистоту олова и другие отвертки, ибо если допустить этого, то можно испортить плавку, а значит и загрузить выпуск плавки.

Чтобы сократить время на заправку печи мы во время выпуска плавки на чашечки закладываем специальный материал заднюю стенку. Правку же переладить стенки производим по-

сле того, как звания в печь известковой шихты. Таким образом мы одновременно разогреваем и печи заливается известковой шихты и заправляем переднюю стенку.

Держу печь на полном газе, особенно во время плавления металла в поддонки плавки, приходится ковшом по чаше смотреть в печь и следить за состоянием свода и головок, чтобы не допустить их поджога. Но как говориться, что без труда ничего не достигаешь. И я своей бригадой в сентябре месяце, уюно работая, добилась выпуска 5 скоростных плавков, затрачивая на них от 7 часов до 7 часов 20 минут. Могли ковшом выпустить таких плавков больше, но яво всегда держу казавя, которую не своевременно подготовили киванчики и сифончики.

Выполняя в предоктябрьском соревновании моя бригада выала обязательство дать в октябре месяце сверх плана 115 тонн стали.

М. Кузнецов, старший старорейковского цеха.

Комсомольская жизнь

Актив не показывает примера в политической учебе

Обком комсомола в своем решении об усилении организационной и политической работы уделял большое внимание политической подготовке комсомольцев.

Однако это важное решение комсомольских организаций в металлургических цехах нашего завода выполняется плохо. Из 20 комсомольцев старорейковского цеха учатся только 3 человека. В комсомольской же организации новометаллургического цеха политическая учеба комсомольцев не организована и никто из них политической учебы не посылает.

Плохо это и на одном из важнейших участков комсомольской работы по развитию политического подотдела комсомольских организаций т. т. Ветров и Муратовы ни где по Лурчицы не учат.

Такое положение в дальнейшем нетерпимо. Надо срочно принять меры для политической учебы комсомольцев. Пример в повышении своего политического уровня обязаны показывать секретари и члены бюро комсомольских организаций.

В этом важнейшем деле комсомольских организаций необходима помощь со стороны партийных организаций, в частности для комсомольских кружков яво следует политическим грамотным комсомольцам.

М. Евлевин, член комитета ВЛКСМ завода.

Молодой Стахановец

Обучались сварочному делу у старого кадровика фантинского цеха, молодой рабочий Сидев Виктор месячную норму за сентябрь выполнял на 144 процента.

В предоктябрьском соревновании молодой стахановец выла обязательство еще больше повысить производительность труда.

П. Юда

завых районизаторов, секретарей, т. т. Ягасова и Задельца, лавных членов артели. Газета призывает все рабочих и комсомольцев иронично охотиться и кататью частью в районизации и заводской жизни. В этой же газете помещены передовые статьи, посвященные деятельности выпускного металлурга и комсомольца.

Статья «За сталь» призывает к выладе важнейшего вопроса работы цеха. Но газетная статистика, «За сталь» и ее редактор, тов. Гаврилов забыли о главном побуждающем факторе — социальном сотрудничестве.

Вместе с работами, вышедшими за последние 4 месяца, статистика показала только четыре имени о социальном сотрудничестве. Так, и в работе за 22 июля помещена заметка, в которой говорится о социальном сотрудничестве т. т. Соколова и Комисова, сварщиков плавки за 7 часов 40 минут. «Другие только о себе», помещена. А также в 22

Письма в редакцию

Что нам мешает повышать производительность?

В сентябре месяце моя бригада на печи № 2 в старорейбовом цехе месячную норму выполняла на 111,8 процента. Мы могли дать еще большую производительность труда. Но в этом нам тормозит то, что часто приходится менять казворовые ванны, которые негодуют из-за выгорания. Кроме того, во время работы часто приходится обрывать цепи, так как при ремонте этих снарядов плохо проматывают цепи и своевременно их не исправляют.

Много простоев получается из-за несправности форсунок. Так, например, 9 сентября, приду утром

на работу, печь в заправку, но вынуть работу не могу, так как форсунок являл прочищены. Пришлось ждать, пока форсунок «камаронку». В результате печь простояла 30 минут.

В предоктябрьском социальном соревновании моя бригада выла обязательство выполнять дневные задания не ниже, чем на 140 процентов. Вместе с этим мы просим руководителей цеха потребовать от секретарей, форсуночников и других рабочих добросовестного выполнения своих обязанностей.

М. Кузнецов, сварщик старорейбового цеха.

Не допустим гибели картофеля

В Какомском совхозе металлургического завода вылавляется копка картофеля. Но хранилища не где, так, как картофель хранилища отстроено лишь на 50 процентов.

Кроме того, быстрее подготовит картофельные хранилища, надо ускорить перевозку леса и пиломатериала на место строительства. А вот некоторые шоферы автомашины, посылаемые в автомашины, быстрее относятся к работе. Так шоферы Еремеев и Соколов позорно сбывали из совхоза, сорвав

доставку овощей хранилища, в шофер Чернышев по пути из Выкса в совхоз напился пьяным и попал вместо совхоза в милицию.

По статистике отнеслись к поручению шофер тов. Виноградов. За хорошую работу ему администрация совхоза вынесла благодарность. Так должны работать все шоферы, посылаемые на заводы, о тем, чтобы не допустить гибели ценного продукта для общественного питания рабочих заводов.

А. Гаврилов

О школе рабочей молодежи

Второй месяц работает вечерняя школа рабочей молодежи при металлургическом заводе. Сейчас в ней учатся 192 человека, из них большинство производителей производственных рабочих.

Школа имеет хороший полностью укомплектованный преподавательский состав. Но для нормальной работы школы не полностью созданы условия.

Школа не имеет надлежащих пособий и чертежных инструментов. Все это можно приобрести в коопсе. Для этой цели целесообразно создать завод тов. Кузнецова.

Школа имеет согласие отпустить 3000 руб. Однако эти деньги до сих пор не переданы в адрес коопса, хотя наладные пособия уже подобраны в магазинах.

Не все учащиеся имеют полностью учебники. Это можно частично поправить, если проба выдать всем учащимся учебники в библиотеке завода и технической библиотеке за о в о д а передать в школу рабочей молодежи.

Жизненно коммунальный отдел должен в ближайшем дни полностью закончить ремонт помещений школы, в том числе бытовых помещений. В библиотеке завода и технической библиотеке за о в о д а передать в школу рабочей молодежи.

М. Евлевин, член комитета ВЛКСМ завода.

Отв. редактор А. С. ПИМЕНОВ.

Объявление

Добровольное спортивное общество «Металлург» доводит до сведения всех членов спортивного общества, что с 17 по 17 октября 4-го во Дворце культуры прикладит перенатривать все вечера с 8 часов до 5 с 5 в 8 часов вечера.

СМОТР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

О чем забыла стенгазета «За сталь»?

За последние месяцы стенгазета «За сталь» старорейковского цеха больше внимания уделяет вопросу снижения себестоимости выпускаемого металла путем повышения качества стали, устраняя брак, экономия материалов.

Так, например, в статистике за 23 августа была помещена заметка «Иванов брак, и уюно указывалась, что не-за небрежности заводского затронуты центральные и выходные участки, которые соросорятся металлом. По вине мастеров т. т. Горбачева и Гусева (статья расклевана) металл, который свитков был отлит с трещинами.

во трубки, а не заливает водой. В статье «Экономия оловом и материала» говорится, что и уюно на свалу много полагает оловом металла (лития и другой грязи) вылавливая лишнюю олову. А также указывается на необходимость оного использования старого кирпича на вывалку ковшов, литниковых и других сталей.

В статистике за 18 августа заметка «Работать производительно» в цехе» критикует мастерскую т. т. Маслова и Горбалева, вылавливая 18 августа потерю металла в количестве 31 тонны, а вестрику Кудряшова за выпуск плавки за по плану с трещинами в статистике.

В номере за 23 сентября статистика помещена статья «Шире завод» расклевана «за сталь» в ней говорится об ак-